

ОТЗЫВ
на образовательную программу высшего образования по направлению
38.04.01 «Экономика»,
направленность «Управление рисками и экономическая безопасность
организации»

Образовательная программа по направлению 38.04.01 «Экономика», направленность «Управление рисками и экономическая безопасность организации» разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта высшего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от «11» августа 2020 г. № 939 (далее - ФГОС ВО) и представляет собой комплект документов, который содержит общую характеристику программы, учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин и практик, фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации, а также программу государственной итоговой аттестации.

Общая характеристика образовательной программы содержит информацию об объеме образовательной программы, формах, сроках обучения и квалификации выпускника, освоившего образовательную программу. В ней содержится информация об областях и (или) сферах, видах профессиональной деятельности, к которым готовятся выпускники. В их число включены: 01 Образование и наука (в сфере научных исследований); 08 Финансы и экономика (в сфере исследований, анализа и прогнозирования социально-экономических процессов и явлений на микроуровне и макроуровне в экспертно-аналитических службах (центрах экономического анализа, правительственном секторе, общественных организациях; в сфере производства продукции и услуг, включая анализ спроса на продукцию и услуги, и оценку их текущего и перспективного предложения, продвижение продукции и услуг на рынок, планирование и обслуживание финансовых потоков, связанных с производственной деятельностью).

Стратегической целью образовательной программы является подготовка высокопрофессиональных аналитиков с углубленным знанием теории и практики выявления угроз, опасностей, рисков и управления ими; знанием методов анализа условий неопределенности в целях обеспечения экономической безопасности функционирования хозяйствующего субъекта.

Блок дисциплин образовательной программы включает изучение мониторинга и предупреждения экономических рисков; изучение вопросов налоговой безопасности; обеспечения экономической безопасности организации; противодействия коррупции в системе государственной службы анализ и предотвращение инвестиционных рисков в деятельности компании и другое. Все это отвечает запросам ведущих работодателей Пермского края, таких как Главное управление по экономической безопасности и противодействию коррупции, ПАО «Сбербанк», АО «Альфа-

Банк», «Страховое публичное акционерное общество «Ингосстрах», Страховое публичное акционерное общество «РЕСО-Гарантия», Акционерное общество «Группа Ренессанс Страхование» ООО «Страховая фирма «Адонис», и др.

Магистр в области управления рисками и обеспечения экономической безопасности организаций подготовлен к профессиональной работе в государственных органах федерального, регионального и муниципального уровня, правоохранительных и иных контролирующих органах, государственных органах надзора и контроля за деятельностью хозяйствующих субъектов, в страховых организациях, в лизинговых компаниях.

При освоении направления 38.04.01 «Экономика», направленность «Управление рисками и экономическая безопасность организации» обучающиеся готовятся к решению задач профессиональной деятельности следующих типов: научно-исследовательская; аналитическая; организационно-управленческая.

Образовательная программа в своем содержании учитывает требования следующих профессиональных стандартов: 08.021 Специалист по финансовому мониторингу (в сфере противодействия легализации доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма), трудовые функции - В.01.7; В. 02.7; 08.018 Специалист по управлению рисками, трудовые функции - С/04.7.

Работодатели активно принимают участие в определении компетентностной модели выпускника.

Структура образовательной программы отражена в учебном плане и включает блоки: «Дисциплины (модули)», «Практики», «Государственная итоговая аттестация».

Программы практик разработаны с учетом требований образовательного стандарта, профессиональных стандартов, а также с учетом мнения работодателей.

Период, выделенный в календарном учебном графике на государственную итоговую аттестацию, включает в себя подготовку к защите и защиту выпускной квалификационной работы. Фонды оценочных средств для проведения ГИА по направлению 38.04.01 «Экономика», направленность «Управление рисками и экономическая безопасность организации» позволяют определить степень сформированности всех компетенций выпускников.

По результатам прохождения государственной итоговой аттестации выпускнику присваивается квалификация «магистр».

Блок дисциплин образовательной программы формирует весь необходимый перечень универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС ВО. Качество содержательной составляющей образовательной программы не вызывает сомнений.

В целом, содержание образовательной программы соответствует

компетентностной модели выпускника. Рабочие программы дисциплин наглядно демонстрируют использование активных и интерактивных форм проведения занятий, включая (деловые игры, кейс-стади, работа в малых группах, дискуссии и т.п.). При реализации программы используются разнообразные формы и процедуры текущей и промежуточной аттестации: устное собеседование, тестирование, публичные выступления и защиты, письменные работы и др., а так же иные формы контроля, позволяющие оценить степень сформированности компетенций обучающихся.

В соответствии с требованиями ФГОС ВО для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям соответствующей ОП созданы фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации. Эти фонды включают контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, контрольных работ, коллоквиумов, зачетов и экзаменов; тесты и компьютерные тестирующие программы; примерную тематику рефератов и т.п., а также иные формы контроля, позволяющие оценить степень сформированности компетенций обучающихся. Следует отметить, что система оценки и контроля сформированности компетенций у обучающихся получила экспертную оценку работодателей.

В заключении отметим, что образовательная программа по направлению 38.04.01 «Экономика», направленность «Управление рисками и экономическая безопасность организации» направлена на формирование не только профессиональных, но и коммуникативных умений и навыков, управленческих способностей, умений работать в команде, развивает навыки самоорганизации, системного и критического мышления, содержит дисциплины, направленные на освоение иностранных языков. Совокупность компетенций, установленных образовательной программой обеспечивает выпускнику способность осуществлять свою будущую профессиональную деятельность. Образовательная программа отвечает требованиям ФГОС ВО по направлению 38.04.01 «Экономика», направленность «Управление рисками и экономическая безопасность организации».

Генеральный директор,
ООО «Инженум»,
кандидат физ.-мат. наук



Игоров Я.В./